Profe, Dra, Patricia Bulegon Brondani (@patyqmc)

Resolucgdo da lista de exercicios 4 - Hidrocarbonetos

1. Indicar o nome dos seguintes hidrocarbonetos

x%q

(b)
(@) )

a) isobutano ou 2-metil propano b) 2,2-dimetilbutano

c) 2-metilpentano d) 2,5-dimetil-4-isopropil-heptano

8. Qual dos compostos abaixo é mais estavel. Desenhe a estrutura de
cada um para justificar.

3,4-dimetil-2-hexeno, 2,3-dimetil-2-hexeno ou 4,5-dimetil-2-hexeno
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.- Alqueno disubstituido
Alqueno trisubstituido Alqueno tetrasubstituido 4,g-dirr:1etill-52u-h2>l<grlwo

3,4-dimetil-2-hexeno 2,3-dimetil-2-hexeno
O alqueno tetrasubstituido (segundo composto) é o mais estavel. Revise
as razoes que justificam esse fato!

3. Qual dos compostos tem o maior PE?

PaaN /\( P N N N

O alcano de maior cadeia tem maior PE. Por isto, o ultimo composto tem
maior PE (9 ¢ = Nonano). Comparando os dois primeiros, ambos tem 5
carbonos, mas o segundo é ramificado. Portanto, o primeiro tem maior

PE.

4. Dé o nome para, 0s seguintes compostos.
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a)(E)-3-metil-3-Hexeno b)(E)-8-metil-4-noneno ¢)(E)-9-bromo-2-

noneno
d) 2,4-dimetil-1-penteno e) 2-etil-1-Penteno f) (2)-2-penteno
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8. Quais dos compostos abaixo pode existir na forma de isémeros E/Z?
Desenhe os isdbmeros E/Z possiveis.
a) CHsCH=CHCHz:CHz b) CH3C(CHz)=CHCHs
¢) CHsCH=CHCHs d) CHzCH2CH=CHz

H iH H  Et H H H Me
Me  Et Mé H Me  Me Mé  H
V4 E Z E

Me H Et H
Me Me H H
Nao tem isbmeros E/Z N3o tem isémeros E/Z

6. Diga se cada um dos compostos abaixo tem configuracgao EF ou Z.

O
o Br
Cl

a)

b)
fQCl
c) d)
Br

a)Z DYEC)Ed)Z
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7. D€ o nome IUPAC para os compostos abaixo (quando néo especificado
desenhe o isémero E e 0 Z, dé o nome a cada um):
a) CHzCH(CHsz)CH=CHCH3z b) CHzCH2C(CHz)=C(CHz)CH(CI1)CHs
Br

\@ d) BrCH:CHzCH=C(CHzCHs)CHs

e) /O\ f) CHsCH=C(OH)(n-Bu)
H
o e

(2)-4-metilpent-2-eno (E)-4-metilpent-2-eno
! oS
Cl Cl
(E)-2-cloro-3,4-dimetil-hex-3-eno (2)-2-cloro-3,4-dimetil-hex-3-eno
H H
Brﬂ Br\_):(
(2)-1-bromo-4-metil-hex-3-eno (E)-1-bromo-4-metil-hex-3-eno

(e)
’ £ JON

1,5-dimetilciclo-hex-1-ene

1-bromo-ciclopent-1-eno
8. Qual dos compostos abaixo tem dipolo igual a zero? Mostre a direg¢éo

do dipolo resultante.

a) H Cl b) H H
H CI cl H
c) H Cl d H H
Cl H cl Cl
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H Cl H H H Cl H H
H Cl CI}{ H Cl H Cl Cl
= w=0 $
u#0
u#0 w#0
9. Qual a principal diferenca, em termos de reatividade, entre os

alquinos e os outros hidrocarbonetos. Explique.

Alcinos terminais, R-C=C-H, sdo mais acidos do que alcanos e alcenos e
reagem com bases fortes. A base conjugada de um alcino é mais estavel
pois C sp € mais eletronegativo e estabiliza melhor a carga negativa.

10. Além de combustdo, qual o Unico tipo de reacéo sofrida por alcanos?
Quando ha possibilidade de formacao de dois ou mais produtos, qual o
fator que pesara na formacao do produto majoritario?

Além de combustdo, os alcanos sofrem reacdes de substituicdo via
radicais livres.

O fator que decidira qual o produto majoritario &€ a estabilidade do
radical alquila formado. Espécies mais substituidas por grupos alquila
(grupos doadores) sao mais estaveis e formadas em maior proporg¢ao.
11. Por que reagOes radicalares entre alcanos e Brps sdo as mais
utilizadas? Por que reac¢odes com Iz € F2 ndo sao usuais?

As reagOes com Brg sd0 mais utilizadas porque sdo mais seletivas e o Br
forma espécie radicalar mais estavel.

Reacdes com Iz nédo sdo usuais porque o iodo é pouco reativo. As reacoes
com Fg ndo sédo usuais, pois o flaor leva a reacdes violentas com alcanos
(radical F é muito reativo).

12. Qual o produto formado majoritariamente? Por que?

Brs

/ﬁ/\ Luz UV

O produto da abstracdo do H terciario € o majoritario, pois leva a

formagdo da espécie radicalar intermediiria mais estavel. Agora
desenhe todas as etapas e também o produto majoritario.

13. Justifique: O metilenocicloexano €é menos estavel que o
metilcicloexeno, enquanto o metilenociclopropano é mais estavel que o

metilciclopropeno.
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> A dupla mais substituida &, geralmente mais estavel.
Isto ocorre neste caso.

& > A Aqui, a dupla mais substituida gera um aumento de tensdo em um ciclo j&

tensionado. Por isto € menos estavel.

14. A energia de dissociagao da ligagdo C-H do carbono central do 1,4-

pentadieno é 71 Kcal/mol (inferior aos 104 Kcal/mol geralmente

encontrado). Justifique.

H
S SR

A saida do H+ gera um sistema conjugado com e elétrons pi = aromatico
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